

掏鸟蛋、投喂野生鸟儿也可能涉嫌违法

这些法律知识请您知晓

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 彭玲) 每年4月10日至16日是浙江省“爱鸟周”。今年的活动主题为“鸟鸣湖海,人悦自然”。鸟类作为生态系统不可或缺的一环,被誉为“蓝天精灵”,守护这些精灵是我们每个人的责任与使命。然而,随意非法捕猎鸟类,无疑是对生态环境的严重破坏,触碰法律“高压线”绝非儿戏。因此,这些法律知识,请您知晓。

掏鸟蛋违法吗?

县人民法院回复:根据法律规定,野生动物及其制品受法律保护,包括野生动物的整体(含卵、蛋)、部分及衍生品。因此擅自掏取野生鸟蛋的行为等同于直接危害野生动物本身。若掏取的鸟蛋属于国家重点保护鸟类的(如燕隼、猫头鹰等),还可能涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪。即便所掏取的鸟蛋所属鸟类并非国家重点保护野生动物,但其若有重要生态、科学、

社会价值的或者是地方重点保护野生动物的,仍涉嫌违法。因此,在野外发现鸟巢应保持距离,切莫因好奇擅自掏取鸟蛋、破坏鸟巢。

可以用弹弓射鸟吗?

县人民法院回复:鸟类是生态系统的重要组成部分,非法猎捕行为不仅破坏生态平衡,还可能构成犯罪。根据法律规定,严禁使用禁用工具或方法猎捕鸟类,否则将面临处罚。非法猎捕有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物的(如麻雀、喜鹊等),将面临罚款、没收猎获物及作案工具等行政处罚;违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或使用禁用工具猎捕野生鸟类,情节严重的,将构成非法狩猎罪,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

非法猎捕国家重点保护动物的(如朱鹮、丹顶鹤、猎隼等),将构成危害珍贵、濒危野生动物罪,处五年以下有期徒刑或拘役,并处罚金。

金;情节严重者,处五年以上十年以下有期徒刑。

公众如发现非法猎捕、交易野生鸟类等行为,请及时向公安机关或林业部门举报。

物及其制品、违法所得,并处野生动物及其制品价值二倍以上二十倍以下罚款,将有关违法信息记入社会信用记录,并向社会公布;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

可以投喂野生鸟类吗?

县人民法院回复:投喂野生鸟类看似是出于一片好意,实则干扰了鸟类的正常觅食行为,甚至可能造成相关疾病的传播。通常,投喂给野生动物的食物大多是随身携带的火腿肠、面包、饼干等,这些食物往往高糖、高盐、高油,野生动物的肝肾脏无法消化这些人类的食物,严重的会造成肾衰竭甚至死亡。一些野生动物还可能会误食包装袋,危害健康。根据法律规定,禁止或者限制人为干扰、威胁野生动物生息繁衍的行为。若过度投喂可能导致某些野生动物的数量和行为发生变化,从而影响食物链,破坏原本的生态平衡。

天气预报

今天

15°C—28°C

多云

明天

17°C—30°C

多云转阵雨

今日气象指数

风力:西南风3级。
人体舒适度:2级,较舒适。
穿衣指数:2级,适合穿衬衫、外套等。
紫外线指数:5级,很强。

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业

在文学与企业间架起诗意桥梁 储吉旺文学奖获奖作家走进如意公司

本报讯 (记者 何飞燕) 4月14日,第十二届“储吉旺文学奖”获奖作家走进宁波如意股份有限公司,开展了一场别开生面的交流活动,为文学与企业之间搭建起一座独特的桥梁。此次活动吸引了文学爱好者与企业员工的热情参与,现场气氛热烈。

上午,作家们深入该公司车间参观。在现代化的生产车间里,整齐排列的先进设备高效运转,严谨有序的生产流程让作家们深切感受到企业强大的制造实力,而各类前沿的科研设备和创新成果展示,展现出如意公司对科技研发的高度重视与大力投

入,作家们纷纷为企业的创新精神和科技实力点赞。

随后,储吉旺文学奖纪念石刻揭牌仪式在该公司文化园举行。该公司名誉董事长储吉旺与获奖作家共同为储吉旺文学奖纪念石刻揭牌,这块石刻承载着如意公司多年来的发展历程与文化积淀,也象征着文学与企业的深度融合。随后,作家们来到“文企同心林”,种下“文企同心树”,象征着宁波文学事业常青不凋,也寓意着企业践行社会责任的坚定信念。

现场还举行了签书分享环节,作家们将此次获奖作品集赠与了企业员工。

持和帮助。苏林表示,越南和中国都是共产党领导的社会主义国家,发展对华关系是越南的客观要求、战略选择和头等优先。越方坚定奉行一个中国政策,支持中国实现统一大业,坚决反对任何“台独”分裂行径。推动越中关系不断发展符合两国人民根本利益,符合时代潮流。越方期待同中方密切两党两国高层交往,加强治国理政经验交流,增进战略安全协作,不断巩固政治互信;提升双边合作水平,打造更多经贸、科技、基础设施、环保等领域合作亮点;促进人文交流,推动地方政府、青年交往,加强旅游合作,增进人民相知相亲。越方支持习近平总书记提出的人类命运共同体理念和三大全球倡议,高度赞赏中共中央周边工作会议确定同周边国家建设“五大家园”愿景和坚持睦邻安邻富邻方针。越方愿同中方加强协调和配合,坚持多边主义,坚守和平共处五项原则,维护国际贸易规则,遵守双方签署的协议,共同为促进世界和平和人类进步作出更大贡献。

四是系牢更加广泛的民意纽带。以今年“中越人文交流年”为契机,举办更多接地气、得民心的友好活动,加强旅游、文化、媒体、卫生等合作。继续深挖红色资源、讲好友好故事,今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”,让两国人民特别是青年一代了解红色江山来之不易、两国睦邻友好合作弥足珍贵,为中越关系发展和各自国家建设培育更多生力量。

五是开展更加紧密的多边协作。共同维护第二次世界大战胜利成果,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,加强在三大全球倡议框架内的合作。中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,让中国式现代化成果更多惠及周边。

六是实现更加良性的海上互动。把两国领导人共识落到实处,妥善处理海上问题,扩大海上合作,下决心启动共同开发,推动尽快达成“南海行为准则”。

苏林热烈欢迎习近平总书记、国家主席在两国建交75周年之际对越南进行国事访问。苏林表示,习近平总书记是中国人民的杰出领袖,也是越南人民的伟大朋友。习近平总书记今年首次出访就到越南,充分体现了对越中关系的重视和对越南的支持。此访必将成为两党两国友好交往史上新的里程碑,推动两国具有战略意义的命运共同体建设取得新的进展。

苏林表示,在习近平总书记坚强领导下,中国特色社会主义事业取得历史性成就,中国式现代化全面推进,新质生产力快速发展,中国的国际地位不断提高,越方对此表示衷心祝贺,感谢中方长期以来对越南的大力支持。

会谈后,两党总书记共同见证中越双方签署的45份双边合作文本展示,涵盖互联互通、人工智能、海关检验检疫、农产品贸易、文化和体育、民生、人力资源开发、媒体等领域。

双方发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于持续深化全面战略合作伙伴关系、加快构建具有战略意义的中越命运共同体的联合声明》。

当晚,越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同为习近平举行欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等领导同志全体陪同出席。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。



跟着麦饼嫂学手艺

日前,西店镇成人学校开展“麦饼飘香 美味传承”麦饼制作体验活动,来自桑洲镇的10位“麦饼嫂”现场教学,带领30余名学校教职工沉浸式探寻宁海麦饼制作技艺。

(记者 杨长乐)

通讯员 邬佳华 摄

一口春鲜惹人醉 实验揭秘长街蛏子“藏不住的美味”

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 石守江 陆佳雯) 又是一年蛏肥时,长街蛏凭借体大壳薄、肉质肥壮、色白味鲜,收获“西施舌”的美誉,征服无数食客。近日,县市场监管局用实验数据,揭开长街蛏子肥嫩鲜甜的秘密。

春天,蛏子经过一个冬天的“养精蓄锐”,最为肥嫩饱满。工作人员随机选取同样数量的长街蛏子与两款其他产地蛏子进行对比,结果显示

长街蛏子出肉率高达44.9%,比第二名多出近7个百分点,这就是长街蛏在煮熟后蛏肉饱满紧实的关键所在。

蛏子受食客们喜欢,还在于它的鲜美口感。工作人员对长街蛏子与其他两款产地蛏子,开展了16种氨基酸检测。结果显示,长街蛏子的16项氨基酸含量指标均高于其他两款蛏子。其中,长街蛏子的谷氨酸含量为1.33g/100g,是其他两款蛏子的近

2倍;天门冬氨酸含量为0.97g/100g,远超其他两款蛏子,实现了鲜味层层递进。在“鲜味”氨基酸遥遥领先的同时,长街蛏子“甜味”氨基酸更是占据上风。如丙氨酸断层领先,赋予长街蛏子柔美甜润口感。

吃过长街蛏的消费者有这样的感受,长街蛏不但鲜甜可口,而且非常有嚼劲。研究发现,食物中的蛋白质含量越高,越能增加食物的韧性,工作人员又检测了三种蛏子所含的

蛋白质含量。实验结果显示,长街蛏的蛋白质含量高达11.8g/100g,优于其他两款蛏子。

目前,蛏子已经大量上市,如何安全食用蛏子?县市场监管局温馨提示,可挑选外壳紧闭、表面湿润有光泽的蛏子,避免选外壳张开或有异味的蛏子。食用前需彻底清洗,确保煮熟煮透,以杀灭微生物。海鲜过敏或痛风患者避免过量食用,以免引起身体不适。

近期赶海火爆 医生提醒当心感染创伤弧菌

本报讯 (记者 屠以微 通讯员 王盈丹) 气温上升,赶海成了热门休闲活动,不少人前往海边,在滩涂上寻找蛤蜊、螃蟹等海产,享受亲近自然与收获的乐趣。然而,随着赶海活动的日益火爆,一个潜藏的健康风险也悄然浮现——创伤弧菌感染。

不久前,一名13岁的少女小琳(化名)光脚赶海时,不慎被牡蛎壳割伤右脚,起初家里人并未在意,简单冲洗后继续游玩,2个小时后伤口

开始出现青紫色肿胀。家人立即将小琳送到县第二医院急诊科,值班医生王焕祥发现伤口处嵌满贝壳碎片与淤泥,随即马上启动清创流程,现场可见伤口污染严重,X光显示足底存在多处异物残留。

“贝壳边缘像刀片般锋利,淤泥里的细菌更可能引发致命感染。”王焕祥在局麻下为小琳实施异物取出术,耗时40分钟清理出8块贝壳碎片。术中发现创面已出现早期炎性反应,若不及时处理,创

伤弧菌等海洋致病菌可能引发坏死性筋膜炎。

“近期已接诊多起赶海受伤病例,像这种伤口一旦感染创伤弧菌,48小时内就可能致命。”王焕祥解释,创伤弧菌被称为“海洋中的无声杀手”,尤其活跃于20°C以上的海水和淤泥中。这类细菌通过伤口侵入人体后,可在24小时内引发剧烈红肿、血疱,并迅速导致坏死性筋膜炎或败血症。

赶海虽有趣,但健康安全不能

忘。王焕祥提醒广大市民,赶海时一定要做好防护措施,尽量避免皮肤直接接触海水,尤其是有伤口的情况下。如果不小心受伤,应立即用干净的水冲洗伤口,并尽快就医处理。

“很多伤者觉得小伤口用清水冲洗就行,其实海洋创伤处理要争分夺秒。”此外,本身有基础疾病的人群,在进行赶海等海边活动时更要格外小心,因为一旦感染创伤弧菌,他们的病情往往发展得更为迅速和严重。

檀香苑住宅小区第九期套房拍卖公告

受委托,本公司对宁县檀香苑住宅小区26套房进行公开拍卖,性质:国有出让,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:檀香苑小区房屋,面积约113.02平方米至140平方米,起拍价约7600元/平方米起拍。

二、拍卖保证金10万元/套。

三、本次拍卖的房屋协助办理银行按揭贷款。

四、标的看样时间:2025年4月15日至4月29日下午5时止自行看样或提前与我公司联系看样。

五、报名时间、地点、手续:有意者于2025年4月29日下午5时前将保证金缴入指定账户(账号:

811470102600339433,账户名:浙江天一拍卖有限公司,开户行:中信银行宁波江东支行)并于2025年4月29日下午5点前携带有关身份证件及银行出具的交款单到我公司设立在宁县跃龙街道檀香苑小区

信息广场

上班时间(周一至周五):

上午8:30—11:30 下午1:30—5:00

地址:宁县桃源中路228号宁海传媒集团北面运营中心一楼

咨询电话:65577928

九、未尽事宜具体详见拍卖会专场资料。

十、联系电话:0574-83535332,13968348968 娄经理

浙江天一拍卖有限公司

2025年4月10日

商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)

13732136971 (微信手机同号)

房屋租售

求购房屋

因业务发展需要,现诚意求购城区办公楼

面积约1000平方米或工业厂房2—5亩,可办公;

非城区工业厂房约10—20亩。

联系电话:15706831951(赵先生)

天气预报

今天

15°C—28°C

多云

明天

17°C—30°C

多云转阵雨

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业

今日气象指数

厂房出租

位于跃龙街道玉河路(一休公园)旁有一厂房出租,土地面积900平方米左右,适合仓库、服装加工厂、幼儿园、模具厂、门窗厂、培训学校等,价面议。

电话:13736193686

大鱼皇府

2个大厅 40个包厢 各种宴请档次都有

订餐:25595555 地址:宁海县北斗北路289号

宁海同瑞(医院)康养中心

老有所养 老有所医 医养结合 省心放心

地址:跃龙街道青竹路2号 13566558492 65566117